

Consiliul Superior al Procurorilor

SCRISOARE DE MOTIVARE

Stimată Doamnă Președinte, Stimați Membri ai Consiliului,

La data de 15 iulie 2022 a fost aprobată de către Consiliul Superior al Procurorilor Hotărârea nr. 1-147/22 cu privire la anunțarea concursului pentru alegerea membrului Colegiului pentru selecția și cariera procurorilor din rândul societății civile.

Sunt de părere că organele care funcționează în subordinea Consiliului Superior al Procurorilor, și anume: Colegiul pentru selecția și cariera procurorilor, joacă un rol de important în dezvoltarea și consolidarea principiului independenței procurorilor, și în edificarea unor organe ale procuraturii veritabile și independente într-un stat de drept.

Totodată, în activitatea de selectare, evaluare și sancționare disciplinară a procurorilor este necesar de ținut cont de principiile: legalității, respectării independenței decizionale a procurorului, echității, proporționalității sancțiunii cu abaterea disciplinară comisă, transparenței, *or* doar respectarea acestor principii poate asigura candidatului la funcția de procuror sau procurorului în funcție, o procedură corectă, transparentă, în vederea selectării și promovării acestuia.

Astfel, procurorul, fiind un exponent esențial la actul de înfăptuire a justiției, urmează să prezinte o figură competentă și integră, aptă să asigure realizarea deplină a principiilor independenței, imparțialității și profesionalismului, astfel necesită o evaluare periodică a capacităților sale profesionale de organe competente, iar calitatea actului de justiție este o expresie rezultantă a calităților personale a procurorului, ce vizează atât competențele profesionale, cât și trăsăturile de caracter care ar trebui să-i permită să se ridice la nivelul exigențelor impuse unui procuror.

În acest sens, cele mai importante calități pe care ar trebui să le posede un procuror și care, nu pot fi mimate sau învățate, sunt simțul exact și ascuțit al dreptății, echilibrul și independența interioară, imparțialitatea, exigența intrinsecă și extrinsecă, cât și gândirea analitică, *or* anume aceste calități sunt supuse aprecierii și evaluării de către Colegiul pentru selecția și cariera procurorilor pe lângă CSP, iar rolul societății civile în acest colegiu este unul important.

În ceea ce privește funcția vacantă de membru al colegiului din subordinea Consiliului Superior al Procurorilor, și anume: Colegiul pentru selecția și cariera procurorilor, consider că îndeplinesc toate condițiile de eligibilitate pentru această funcție, din care motiv, Vă adresez această scrisoare de motivare pentru a-mi exprima dorința de a candida la funcția de membru al Colegiului pentru selecția și cariera procurorilor pe lângă CSP. Astfel, entuziasmat de dorința de a reuși, de ambiție, tenacitate și optimism, supun atenției Dvs. candidatura mea în vederea obținerii calității de membru al acestui colegiu.

Astfel, dispun de o vastă experiență în domeniul jurisprudenței acumulată în cadrul SA „Termocom”, în cadrul Serviciului de Informații și Securitate al RM, precum și pe parcursul activității în calitate de avocat, astfel sunt pregătit pentru a face față cerințelor și rigorilor înaintate funcției de membru al Colegiului pentru

selecția și cariera procurorilor pe lângă CSP, avînd ocazia de a transpune în viață avantajele formării mele teoretice și pe cele ale unei semnificative experiențe practice de care dispun în domeniul dreptului de circa 14 ani.

În calitate de reprezentant al societății civile, conștientizez faptul că, justiția este serviciul public inerent oricărei democrații. Sistemul organelor procuraturii, ca instituție menită să contribuie la prestarea acestui serviciu, este o instituție publică care acționează în temeiul legii și în interesul cetățeanului. Pentru acest motiv, noi suntem interesați ca această instituție să activeze independent.

Reprezentanții societății civile, în special cei cu studii juridice, joacă un rol foarte important în formarea opiniei publice vizavi de activitatea sistemului judecătoresc și sistemului organelor procuraturii. De regulă, aici este vorba despre avocați, juriști, activiști în cadrul ONG-urilor pentru apărarea drepturilor omului. Dat fiind legătura strînsă pe care o au cu cetățenii, această categorie de persoane este percepută cu un grad înalt de credibilitate de către societate.

Sunt o persoană dinamică, respectuoasă, echidistantă, care rămîne neutră și corectă, în procesele de soluționare a anumitor probleme. Mereu am rămas fidel legii și am promovat în orice funcție pe care am deținut-o respectarea legii și consecvența aplicării acesteia. Mă consider o persoană care a dat dovadă de profesionalism, corectitudine, principialitate, integritate și verticalitate în toate funcțiile pe care le-am deținut.

Acesta este motivul pentru care îmi permit să apreciez că dorința mea de afirmare, entuziasmul, tenacitatea, onestitatea și pasiunea mea pentru reușita totală (atingerea obiectivelor), precum și acele calități care sunt indispensabile unui membru al Colegiului pentru selecția și cariera procurorilor ca sîrguința, echilibrarea, obiectivitatea, disciplina și imparțialitatea sunt numai cîteva din trăsăturile pe care voi fi onorat să le pun la dispoziția funcției pe care o voi exercita în interes public.

Doresc să Vă mulțumesc pentru timpul și interesul acordat candidaturii mele.

Cu deosebită considerațiune,

**Candidat la funcția de membru al
Colegiului pentru selecția
și cariera procurorilor pe lângă CSP**

Sergiu BEȘLIU